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Ecarcice 1

L 2=T

1) -
I

4 6) réfractionen I : sind= nsinic
*

in
=) nsini=

1 . J

in réfactionen J: ~sisi= 1

3) isicisi
asir2-1-sinin cosir = 1-1n

/- = E =n= =1
Exercice 2

1) Oc = arcien (rosmo) = 47,8
2) Calcul de l'angle limite : Oss = arciu (Mai = 402 e

B air
=

82 vene O >01 =>il y a réflexion totale
A
&

plai sur l'interface verre/ai en l'absence
de pluie



3) même roisonnement sus une interface cou(plui)/aus
Oce= arcin (Mesr) = 59,10

No

& (8e > par de réflexion totale en présence depluie

L6) En présencede pluie , le rayonen
- cident est enpartie

réfacté : l'intensitédu rayon réfléchi est donc plus
#faible

Exercic3
↓ in Lise

donaenpartie réfracté

↓
iz=I Cos limiteR

>S
D
-v

↓

↳ in ise dans totalement riflichieiela
h

v
source ise= arcin(n)

B
= ton ise R=L tavise = 1.1 m

h

Exercic

1) la goutte est lumineuse si le royonbeminauxestréface
in avec Be = arcin (1) /s limite de réflemedonsi
B- sini = Nsinr =NCB (r= B)N Ge

M sini fonction osur [a avoir &(PepourS
cosB dich is fort i) is

où il est tel que sinie=Note



2) simBe sini N1-sie
m = N2- linil = M= N-livis

3) -1 SiBe1 donc 0 _ sinBeX1

N - 1 (m)N

Exercie5

1) i) is tel que linis-

2) sin 0 = nsine = ncosi (rat-i)

i) il dans cosi posie (cos fonction décsur [O,II
Sinonsil Limi fonction osur to,I
OOs tel que sinOs = n osil =n1-sinie

ON = sinie= -n2-n

3) ON-0
,
30

4) 0 =0 : Amin=- In
0 =Os : Amos =

L
=

La (sinie=)
sinie o Cn1

St = Les(m-l
5) St= ((1-2D/ - 1) DL :L2D)* 1+A

St = LaA

C

220 E > -
-

0

I st
tht2 - t2

+ St



to = to + St6)ettotorstt
& I

tht2 tr st+ St

7) non recouvrement si TSt = LnA Innégligent to deantT)

0) B = Laf (p=T = B = C
nA A

3) A = 0
,
0198 B = 1

,
01x10 Hz . km = 1

,
01x10" MHz .Em

L = 101km per adopté aun grandes distances

Exercice6
cos limite

Y · sons cou?S
1)- impossibledeex Aic-

M H
. avecl'eau ::h --la réfraction

V de voirV permetla pièce[ >2) a) d

b) nsini= Sin is

5) toni = da= towin = h toni
H-t Y

h =
-* H

(H-h) = d-h toni ton in-*
is = arton 1 =1, 1rad

X

in = arci/sivis) = O,trad h = 0
,
92



Exercic7

1 Nai (Neve donc il y a toujours réfraction en I

i is Lise tel que sin ize=
i

Nive

en J : ic Lise => pas de réflexion totale : le rayon

emerge de la Come / au rayou incident , il
existe trous

in
-I 2) d = IJsin(i-i) IJ = 2g

A

ed
~ d = esir (in -i)

ofis

=

- cosig
in

3) d = e sinincosic-cosinsiniz
=esiné (1-cosinMia) = G. lamcosic

4) petits angles cosin21 cosi21 sinirin

d = e(1-mi



Exercice8

1) a) sini = nsinr (1)
Sini = n sinr' (2)

U

i- Dans IJK : A+-r+r=I

i /oll Ley
J

D
A = r+a)

b) DérationenI : Di = i-r Deiration enJ : Dj = i-r

Déviation total : D =D +Dj = i+i -Diti

2) · pos de réflexion totale en JE r'[re=arcsin (1)
· ima= Mman= arciu() a Javin(t) cette condition peut

-

le reloues ave le

principe de retour
A
= r+e < 2 arci() enverse de lo lumière

De plus : a 'Jr's => r)A-re = sin i)n Sin (A-re)

#L if ilin tel que sin ien = n Sir (A-arcin(1)

2) dD = 1 + dif (1) cos in
de
cor

di di di

d (3) =)de = -didi

d(2)
= dicosi= ide'cose"--di di di

cosi
di
--

cosi cosr'
=>
&D

= 1 _
cosicose

cost

di cosi' cose di così cor



3)=0 le cosicosr = cosicos a qui est le cos si

i= i etr= r

Démonstration non demandée :

. méthode calculatore : co i cor' = cosi coors costics =cosi or

& - sin?) (1-sin2r) = (1-sn2) (l-sin)

(-n-sin-r)(1-sine) = (1-n-sinr') (1-einr)
1-sinr"- sins-n2sin'ssin' = 1-ein'r-nsin'r'-n' sinisins

(n2-1) serr = (n) -1) sinr
em to,] : r = r' et dons i = i)

.
méthode plus astucieus :

D En dehors de minimum :

i = ↳ vleurs de i
,
inet iz donnont Imême

7
i déviation : on peut le comprendr du fait

in is
de principe de retour inverse de la lumiers.

incidence en1 i = i
,
=) émergence en J i= is

incidence enTi =i =) émergence en J i' = in-

Aus minimum de déviation
,
71 unique solution : i = iz= i =i

4) Au minimum de déviation : A = r+r = Gr Dm = 2i - A

sini=nsine ein (Dm+A ) =sin(
On mesureDm et on colcub n =

sin (DmA
sin (



5) im (Dm
+A) = wim ()

* Ldpmcos(AmA
-> Da
=-Le

6)A AD = Ax
4sin()
X5 cosim

A = 60
°

um=30
:

- im= 19,910 AD = 9
,
1 x10rad

trop faible pour séparer
les 2 vies

Exercice9

Les royous parvenant à lol sont

& RL
7

[ >
S

contenus dans 1 cons de Kangleau
M

-- --

-

L h
sommet isnos tel que sinamoin

ismax
/

V

- h
=
R R= h

,
2 m => h = 3 ,7m

tan ismos


